INSPECTORATUL SCOLAR AL JUDETULUI BUZAU s !

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala - 23 februarie 2014
Clasaa V-a

SUBIECTUL I (7 puncte)

Sa se compare numerele :

a=lGrap-@ o)) s2r 530 -2)]

2

,unden e N.

b= (25" 157 +1)'si c=[@" +27):2)]

SUBIECTUL II (7 puncte)

Alegem 61 numere naturale nenule, distincte, a caror sumé este 2044. Aratati ca printre
aceste numere se gésesté cel putin unul care sé fie cub perfect.

SUBIECTUL I (7 puncte)

Stiind cd numarul abc este numérul scris din ultimele trei cifre ale numarului

n =201 22012 4 229 g5 se afle cardinalul multimii 4 = {n eN/abc<n< 2014}

SUBIECTUL IV (7 puncte)

Multimea 4 = {a,b,¢,d, e} are urmatoarele proprietiti:
a) media aritmeticd a elementelor multimii A este 2013;
b) elimindnd cel mai mic element al multimii A, media aritmetica a elementelor rdmase

este 2014;
¢) elimin&nd cel mai mare element al multimii A, media aritmeticd a elementelor rdmase

este 2012;
Determinati numérul de multimi A care au aceste proprietati.

Nota. Timp de lucru efectiv 2 ore.

Punctajul minim de calificare la etapa urmaétoare a olimpiadei de matematica - 14 puncte.



INSPECTORATUL SCOLAR ALJUDETULU(‘BUZ[\U ® ’

BAREM DE EVALUARE SINOTARE
Clasaa V-a

SUBIECTUL I (7 puncte)

Nota: Orice solutie corecti diferiti de cea a autorului se puncteazi corespunzitor.

Comisia de evaluare poate modifica in mod unitar distributia punctelor.

4458085885555 505 0t acassemmonssemcencn o o o 0 0 € e R e 3 Y A A A £ 4 5 6 lp
Do 2p
0 2 2p
Daca n=0 numerele Sunt gale .............ooviriiiiitiii i Ip
Dacan>0 avem a<h<C.....oiuiiiiii it Ip
- SUBIECTUL IT (7 puncte)
Daca vom lua cele mai mici 61 numere care nu contin si cuburi perfecte avem suma
PERHDF |, ot BTl R TG L s 55155 4500000 nennnn s ovimmrmm—————— fevenne 2D
L4243 652145 e, S 2p
TH8+27H64=100% ..ottt eeiee e e Ip
TR2434+ L A65-(18+2TH64)=2045 oo, 1p
Obtinem o contradictie, deci in suma se afla cel putin un cub perfect... .................. Ip
SUBIECTUL III (7 puncte)
n=2% 25 =227 L1000 L.2p
ultima cifrd a i 277 €Ste 8 ...ttt e, 2p
BB = 800 vttt ettt sttt 1
Card A=2014-800=1214..........ociiiiiiiiiiiiii e 2P
SUBIECTUL IV (7 puncte)
.Vom presupune elementele multimii ordonate crescitor ,
atb+ctd+e=10065, b+ct+d+e=8056, deci a=2000. ... .c\vm e Ip
atbrc+d=8048, deci €=2017. ... .ouiiriiriiiiii e v 0 5 5 sacasrsnnee Ip
b+c+d=6039 5i 2009<b<C<A<2017. ..o veeeee e 1p
Daca b=2010 avem posibilitatile c=2013 si d=2016 sau c=2014 si d=2015...........cvevn.... Ip
Daca b=2011 avem posibilitatile c=2012 si d=2016 sau ¢=2013 si d=2015............... Jp
Daca b=2012 vom avea ¢=2013 si d=2014..........oouimriiniiiiee e e 1p.
Deci sunt 5 multimi cu aceste Proprietati..........oovevveeieeee e 1p



